
نام آزمون: 50 سوال سخت براي یازدهم از ابتدا تا

مدرس: دکتر کریمینوبت اول
09106450635 :

فیض اله کریمی

اگر مجموع  و  الکترون هاي لایۀ ظرفیت اتم عنصري از گروه  جدول دوره اي برابر  باشد، چند مورد از مطالب زیر دربارة این عنصر درست  . 1
است؟ 

الف) شمار الکترون هاي با  براي اتم آن برابر  می باشد. 
ب) این عنصر در دماي اتاق، با گاز هیدروژن به آرامی واکنش می دهد. 

پ) شعاع اتمی این عنصر از سایر عناصر گروه  کمتر است. 
ت) خصلت نافلزي این عنصر از عنصرهاي هم دوره و هم گروه خود بیشتر است.

nl1719

l = 111

17

1234

از سوختن کامل   گرم از چند نوع آلکان متفاوت،   گرم بخار آب تولید می شود؟   . 26٫39٫45(C = 12 , O = 16 , H = 1 : g ⋅mo )l−1

1345

در  گرم از یک هیدروکربن پایدار، تعداد  اتم از آن ترکیب وجود دارد. کدام یک از ساختارهاي زیر می تواند متعلق به این  . 3

( ترکیب آلی باشد؟ (
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12616٫254 × 1024

C = 12,H = 1 : g ⋅mol−1
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مخلوطی از برادة آهن و زنگ آهن  به جرم  را ابتدا در مقداري محلول هیدروکلریک اسید کافی حل می کنیم. طی این واکنش در  . 4

شرایط  ،  گاز هیدروژن تولید می شود. سپس به محلول به دست آمده به مقدار کافی  می افزاییم تا هیچ کدام از یون هاي  و 

 در ظرف به حالت محلول باقی نمانند. به ترتیب از راست به چپ چند درصد از مخلوط اولیه را آهن خالص تشکیل داده است و مقدار کل 

افزوده شده در مرحلۀ دوم چند گرم است؟  

 

(F )e2O3200g

STP33٫6LNaOHFe2+

Fe3+NaOH

(Fe = 56,O = 16,Na = 23,H = 1 : g ⋅mo )l−1

F + 6HCl → 2FeC + 3 Oe2O3 l3 H2

Fe+ 2HCl → FeC +l2 H2

294− 21294− 42592− 21592− 42

1



واکنش هاي زیر را در نظر بگیرید. اگر گاز هیدروژن آزاد شده در واکنش   را در واکنش هاي   و   وارد کنیم و این گاز به طور کامل  . 5

در این دو واکنش مصرف شود و در نهایت   انرژي آزاد شود، چند درصد از هیدروژن آزاد شده از واکنش   در واکنش   مصرف شده

است؟ (در واکنش    گرم آلومینیم را در واکنش شرکت می دهیم و بازده واکنش  درصد است.)    

 

 

 

(I)(II)(III)

550kJ(I)(II)

(I)18080(Al = 27g ⋅mo )l−1

(I) : 2Al+ 6HCl → 2AlC + 3l3 H2

(II) : + 3 → 2N + 92kJN2 H2 H3

(III) : + → 2N + 183kJN2H4 H2 H3

25507520

) سولفات، چه تعداد از پدیده هاي زیر رخ نمی دهد؟   با قراردادن یک میخ آهنی درون محلول مس (  . 6
آ) به تدریج محلول بی رنگ می شود. 

ب) جرم مواد جامد موجود در ظرف واکنش کاهش می یابد. 
پ) طی واکنش گاز هیدروژن تولید می شود. 

ت) ضرایب استوکیومتري همۀ گونه ها در معادلۀ موازنه شدة واکنش یکسان و برابر یک است.

II(Cu = 64 , Fe = 56 : g ⋅mo )l−1

1234

در رابطه با هالوژن ها چند مورد از مطالب زیر صحیح است؟   . 7
الف) اختلاف شعاع اتمی عنصر اول و دوم کمتر از اختلاف شعاع اتمی عنصر دوم و سوم است. 

ب) آرایش الکترونی لایۀ ظرفیت براي یون پایدار همۀ آن ها به شکل  است. 
پ) اولین عنصري که در این گروه داراي لایۀ سوم کاملاً پر از الکترون است، کلر نام دارد. 

ت) سومین عنصر از این گروه در دماي  کلوین با هیدروژن واکنش می دهد و خاصیت نافلزي کمتري نسبت به دو عنصر بالاتر از خود دارد.

صفر  

n ns2 p5

473

123

در مخلوطی از سیکلوهگزان و هپتان، درصد جرمی اتم هاي کربن برابر  است. اگر این دو هیدروکربن را به طور کامل بسوزانیم، جرم کربن  . 8
دي اکسید تولید شده در فرآیند سوختن هپتان، چند برابر جرم بخار آب تولیدشده در فرآیند سوختن سیکلوهگزان است؟ (

(

%85

O = 16,C = 12,H = 1 : g ⋅mol−1

1٫711٫110٫71٫42

،  مول لیتیم نیترید مصرف شود و بازدة درصدي اگر در واکنش (موازنه نشده):   . 9

واکنش  درصد باشد، فراورده هاي واکنش در مجموع با چند مول  واکنش کامل می دهند؟ 

L N(s) + O(l) → LiOH(aq) +N (aq)i3 H2 H30٫5

80HCl

1) LiOH(aq) +HCl(aq) → LiCl(aq) + O(l)H2

2) N (aq) +HCl(aq) → N Cl(aq)H3 H4

1٫623٫24

باتوجه به فرمول هاي روبه رو، عبارت کدام گزینه درست است؟ (زنجیرة هیدروکربنی در هر دو ترکیب به صورت خطی و بدون شاخۀ فرعی است.)   . 10

» است.  » کمتر از « واکنش پذیري « تفاوت جرم مولی این دو هیدروکربن  است. 

هیچ یک از این دو ماده نمی توانند با گاز هیدروژن واکنش دهند.  شمار پیوندهاي اشتراکی در هر دو مولکول، یکسان است. 

A : COOHC17H33

B : COOHC17H35

2g ⋅mol−1BA

اگر به جاي همۀ اتم هاي هیدروژن مولکول بنزن، گروه متیل قرار گیرد، کدام مورد درست است؟  . 11

خاصیت آروماتیکی آن، از بین می رود. فرّاریت آن کاهش می یابد.

گشتاور دوقطبی مولکول، افزایش چشم گیري پیدا می کند. فرمول مولکولی آن، مانند فرمول مولکولی نفتالن می شود.

2
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چند مورد از مطالب زیر، درست هستند؟   . 12

آ) همۀ عنصرهاي واسطۀ دورة چهارم که داراي عدد اتمی زوج هستند، تعداد الکترون هاي زیرلایه  آن ها عدد زوج است. 

ب) اتم نخستین عنصري که لایۀ الکترونی  آن کاملاً پر می شود، می تواند مانند فلزهاي قلیایی کاتیون یک بار مثبت تشکیل دهد. 

، بیش از  برابر شمار الکترون هاي داراي  است.  پ) در شش عنصر واسطۀ دورة چهارم جدول تناوبی، شمار الکترون هاي داراي 

، داراي  الکترون با عدد کوانتومی  می باشد. ت) آخرین عنصر واسطۀ دورة چهارم جدول دوره اي همانند عنصري با عدد اتمی 

3d

n = 3

n = 31٫5n = 2

3310l = 2

1234

با توجه به جدول زیر کدام گزینه صحیح می باشد؟ (حروفی که در جدول قرار دارند، هیچ ارتباطی با نماد شیمیایی عناصر ندارند.)   . 13

گروه 
دوره 

خصلت فلزي اتم  از خصلت فلزي اتم هاي  و  کم تر است. 

مقایسۀ شعاع اتم هاي  و  به صورت  است. 

 عنصر پتاسیم بوده که نرم است و با چاقو بریده می شود و به سرعت در هوا سطح آن کدر می شود. 

خصلت نافلزي اتم  از خصلت نافلزي اتم هاي  و  بیشتر است. 

1615141321

HFCA3

GDB4

BCD

H,C,FAH > F > C > A

A

HFG

، مقدار  گرم از یک ترکیب اکسیژن دار تولید شده است. اگر بازدة درصدي این از واکنش  گرم از یک آلکن با آب در حضور   . 14

واکنش  فرض شود، در هر مولکول از این آلکن چند اتم وجود دارد؟  

 

22٫4SH2 O429٫6

100

(H = 1,C = 12,O = 16 : g ⋅mo )l−1

612159

در آزمایشگاهی فلز آهن را از  واکنش زیر به دست می آورند. اگر براي هر دو واکنش جرم هاي یکسانی از هر یک از اکسیدها برداشته شده باشد،  . 15

) کدام است؟ (واکنش ها موازنه نشده اند)  ) نسبت به واکنش ( نسبت جرم فلز آهن تولید شده در واکنش (

2

21(O = 16 , Fe = 56 : )
g

mol
1)FeO(s) + Zn(s) → ZnO(s) + Fe(s)

2)F (s) +C(s) → Fe(s) +C (g)e2O3 O2

1٫110٫90٫751٫25

در یک یخچال صحرایی، یک لیوان حاوي مقدار مشخصی از اتانول با دماي  قرار دارد. چند گرم آب باید از بدنۀ ظرف تبخیر شود تا دماي  . 16

اتانول به  کاهش یابد؟ (ظرفیت گرمایی اتانول موجود در ظرف برابر  و براي تبخیر یک مول آب  کیلوژول انرژي نیاز است.)  

C40∘

C30∘5٫5
J

C∘
44

(H = 1 , O = 16 : g ⋅mo )l−1

2٫5× 10−22٫25× 10−22٫25× 10−32٫5× 10−3

چند مورد از مطالب داده شده درست است؟   . 17

، تغییر رنگ نمی دهد.  -هگزن مایعی بی رنگ است که در اثر واکنش با هیدروژن در مجاورت فلز  الف)
ب)تیتانیم فلزي محکم، با چگالی کم و مقاوم در برابر خوردگی است که در ساخت بدنه دوچرخه از آن استفاده می شود. 

پ)ترتیب واکنش پذیري سه عنصر منیزیم، تیتانیم و آهن به صورت  است. 
ت)عنصر اصلی سازندة سلول هاي خورشیدي، نیمه رسانا بوده و در اثر ضربه خرد می شود.

1Ni

Mg<Fe<Ti

4321

3
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اگر در واکنش   مقدار   گرم هیدروژن  . 18

سیانید تولید شود با گرماي آزاد شده چند گرم گاز هیدروژن را می توان از واکنش زیر با بازده درصدي  به دست آورد؟ 

ΔH = −2208kJ , 2 N(l) + 5 (g) → 4C (g) + 2 O(l) + 2HCN(g)C3H3 O2 O2 H28٫1

75

2N (g) → (g) + 3 (g) , ΔH = +92kJH3 N2 H2

(H = 1 , C = 12 , N = 14g ⋅mo )l−1

14٫428٫816٫28٫1

به منظور یافتن درصد خلوص سیلیسیم موجود در یک قطعه، جامد شفاف حاوي اکسید آن، سیلیسیم به صورت پودر درآورده و با کربن خالص در  . 19

دماي بسیار بالا به طور کامل واکنش می دهیم، به طوري که هیچ کدام از واکنش دهنده هاي خالص، باقی نمی مانند. اگر پس از پایان واکنش همچنان 

گرم مادة جامد باقی مانده و  گرم مایع از قطعۀ اولیه تولید شده باشد، چند درصد نمونۀ اولیه را سیلیسیم تشکیل می دهد؟ 

  

2٫46

0٫42

(Si = 28 , O = 16 , C = 12 : g ⋅mo )l−1

46٫672512٫517٫8

) کربنات   خالص برابر باشد، نسبت شمار مول هاي اگر جرم یک نمونه اتانول ناخالص با خلوص   با جرم یک نمونه منگنز (  . 20

) کربنات کدام است؟   اتانول به منگنز (

50%II(MnC )O3

II(Mn = 55 , C = 12 , O = 16, H = 1 : g ⋅mo )l−1

51٫250٫21

 

با توجه به جدول زیر کدام گزینه صحیح می باشد؟ (حروفی که در جدول قرار دارند هیچ ارتباطی با نماد شیمیایی عناصر ندارند.)  . 21

 و  خاصیت فلزي دارند. 

شعاع اتمی  از شعاع اتمی  بزرگتر است. 

 عنصر در بین عناصر جدول بالا وجود دارد که هم تمایل به گرفتن الکترون و هم تمایل به اشتراك الکترون دارند.

در میان عناصر داده شده، عنصر  بیشترین خصلت فلزي را دارد. 

DF

AC

5

D

C C C C C

C

(الف)    

 (ب)     

( باتوجه به ساختارهاي روبه رو کدام گزینه نادرست است؟ (  . 22

شمار پیوندهاي  در آلکان «ب» برابر با  است. 

تفاوت جرم مولی آلکان هاي «الف» و «ب» برابر با  گرم بر مول است. 

نام آلکان «ب» طبق قواعد آیوپاك « دي متیل هگزان» است. 

ساختاري داراي دو شاخۀ فرعی اتیل می توان رسم کرد که فرمول مولکولی آن مشابه آلکان «ب» باشد.  

H = 1,C = 12 : g ⋅mol−1

C−H18

28

−4, 2

، دو واحد کمتر از الکترون هاي موجود در زیرلایۀ  عنصر  باشد، کدام یک از موارد زیر نادرست چنانچه تعداد الکترون هاي لایۀ دوم عنصر   . 23
است؟

آرایش الکترونی کاتیون  می تواند به  ختم شود.  ، ممکن است  واحد بزرگتر از عدد اتمی عنصر  باشد.  عدد اتمی عنصر 

مجموع الکترون هاي زیرلایۀ  عنصرهاي  و  می تواند برابر  باشد.  بار الکتریکی کاتیون هاي  و  نمی تواند برابر باشد. 

M243dN

N5MN3d10

MN3dMN15

4
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چند مورد از مطالب زیر درست اند؟    . 24
آ) آلکن ها برخلاف آلکان ها، در واکنش هاي گوناگونی شرکت می کنند. 

ب) در واکنش تولید اتانول در مقیاس صنعتی، درصد جرمی کربن در واکنش دهندة گازي شکل به تقریب  واحد، بیشتر از درصد جرمی کربن در
فراورده است. 

پ) در شرکت هاي پتروشیمی داخل کشور، امکان تولید پلی اتن و سولفوریک اسید وجود ندارد. 
ت) در واکنش گاز اتن و محلولی از برم، خروج گاز نشانۀ تغییر شیمیایی است.

 O = 16,C = 12,H = 1 : g ⋅mol−1

33٫5

1234

( عبارت کدام گزینه نادرست است؟ (  . 25

همۀ واکنش هایی که تعداد  اتم ها در دوطرف معادله یکسان است، موازنه شده هستند.

)اکسید براي جوشکاري خطوط راه آهن استفاده می شود.   از واکنش فلز آلومینیم با آهن (

استخراج فلزهاي روي و نیکل به کمک گیاهان برخلاف فلزهاي طلا و مس مقرون به صرفه نیست. 

از واکنش بی هوازي تخمیر یک مول گلوکز،  گرم اتانول به دست می آید.  

O = 16,C = 12,H = 1 : g ⋅mol−1

III

92

) به ازاي مصرف  مولکول اکسیژن،  کیلوژول گرما از محیط گرفته شود و واکنش هاي زیر را در نظر بگیرید. اگر در واکنش (  . 26

به کمک گرماي آزادشده در واکنش  دراثر مصرف  گرم  بتوان دماي  نیکل را  افزایش داد، 

 کدام است؟ 

 

12٫408 × 10226٫72

+CIF → CIF2 F31٫9(g)F22٫5kgC6∘

ΔH(O− F)

ΔH(O = O) = 494kJ ⋅mo ,ΔH(F − F) = 155kJ ⋅mol−1 l−1 ,F = 19g ⋅mo , = 0٫45J ⋅ )l−1 cNi g−1 ⋅∘ C−1

(1) (g) + 2CIF(g) → C O(g) +O (g) ,ΔH =?O2 l2 F2

(2) (g) + 2 (g) → 2O (g) ,Δ =?O2 F2 F2 H ′

(3)2Cl (g) + 2 (g) → C O(g) + 3O (g) ,ΔH = +394kJF3 O2 l2 F2

190248171212

.  محلول  سدیم هیدروکسید با چگالی  را با  محلول  با چگالی  را در 27

یک گرماسنج لیوانی به طور کامل با یکدیگر خنثی می کنیم. اگر دماي محلول  بالا رود و ظرفیت گرمایی ویژة محلول  باشد،
آنتالپی واکنش روبه رو برحسب کیلوژول کدام است؟ 

 

100mL0٫3mol ⋅ L−11٫2g ⋅mL−184mLSH2 O41٫25g ⋅mL−1

C2∘4J ⋅ g−1 ⋅∘ C−1

2NaOH(aq) + S (aq) → N S (aq) + 2 O(l)H2 O4 a2 O4 H2

−40−80−100−120

 . 28
براي تهیۀ سوخت سبز، از واکنش تخمیر بی هوازي گلوکز استفاده می کنند. اگر بخشی از گلوکز مورد استفاده در این تخمیر، دچار اکسایش هوازي شده

باشد و مجموعاً  کیلوگرم اتانول و  کیلوگرم آب به دست آمده باشد، بازده درصدي واکنش تهیۀ سوخت سبز چقدر است؟
  (C=12, O=16, H=1؛ g/mol)

 736 216

+ 6 → 6C + 6 OC6H12O6 O2 O2 H2

60758088٫88

5
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) اکسید ناخالص در شرایط مناسب با مقدار کافی کربن مونواکسید به طور کامل واکنش داده و طی این واکنش جرم توده جامد  m گرم آهن (  . 29

) اکسید اولیه  باشد،  چقدر است؟ (واکنش موازنه نشده است و  گرم کاهش می یابد. اگر درصد خلوص آهن (

 (

III3٫6

III%60m

Fe = 56,O = 16 : g ⋅mol−1

F (s) +CO(g) → Fe(s) +C (g)e2O3 O2

2027٫660180

نسبت تعداد اتم هاي  به تعداد اتم هاي  در هر مولکول سیکلوهگزان، با نسبت بیان شده در کدام گزینه برابر است؟  . 30

نسبت تعداد اتم هاي  به  در اتانول 

نسبت تعداد اتم هاي  به تعداد اتم هاي  در هر مولکول  دي برمواتان 

نسبت تعداد اتم هاي  به تعداد اتم هاي  در دومین عضو خانوادة آلکین ها

نسبت تعداد اتم هاي  در هر مولکول نفتالن به تعداد اتم هاي  در هر مولکول بنزن 

HC

HO

HBr−2, 1

CH

CC

366/0 kJ
kJ

˚C

˚C دما

3

گرما

.  چنانچه فرض کنیم نمودار تغییر دما - گرما براي یک نمونۀ  گرمی اتانول به صورت زیر باشد، اگر 31

این نمونۀ اتانول با دماي  را در اتاقی با دماي  قرار دهیم و فرض کنیم این نمونۀ اتانول به طور

متوسط در هر  ثانیه مقدار  ژول گرما از دست دهد، به تقریب چند دقیقه طول می کشد تا به دماي اتاق
برسد؟

50

C60∘
C25∘

210

814

2219

در چه تعداد از واکنش هاي زیر پایداري فرآورده ها بیشتر از پایداري واکنش دهنده هاست؟   . 32
الف) تهیۀ گاز متان از گرافیت و گاز هیدروژن 

ب) تبدیل کربن مونواکسید به کربن دي اکسید 
پ) تبدیل الماس به گرافیت 

ت) واکنش ترمیت

4321

چند درصد از عناصر دورة سوم جدول تناوبی سطح درخشان داشته و چند درصد آنها در دماي اتاق به حالت جامد یافت می شوند؟ (از راست به چپ  . 33
بخوانید.)

507537٫562٫55062٫537٫575 و   و   و    و 

یک نمونه کود شیمیایی به جرم  گرم حاوي سدیم فسفات، ناخالصی و آب است. اگر  درصد جرم نمونه آب باشد و در واکنش این میزان کود  . 34

با کاتیون باریم مقدار  گرم باریم فسفات حاصل شود، چند درصد نمونه خشک اولیه عنصر فسفر تشکیل داده است؟ درصد ناخالصی کود کدام است؟ 

( ) 

5020

60٫1

P = 31,O = 16,Ba = 137,H = 1,Na = 23

14٫4− 12٫47٫2− 12٫47٫2− 15٫514٫4− 15٫5

 

هرگاه به جاي دو اتم هیدروژن متان گروه متیل و به جاي دو اتم هیدروژن دیگر آن گروه اتیل قرار دهیم، همۀ مطالب زیر دربارة ترکیب حاصل  . 35
درست اند، به جز ...

نام آیوپاك ترکیب حاصل « - دي متیل پنتان» است. 

نسبت شمار پیوندهاي  به  در آن برابر،  خواهد بود. 

فرمول مولکولی ترکیبی با ساختار روبه رو با فرمول مولکولی ترکیب حاصل، یکسان است. 

با فرمول مولکولی ترکیب حاصل، می توان چهار ساختار دیگر داراي دو شاخۀ فرعی متیل رسم کرد. 

3،3

C−HC−C
8
3

6
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چه تعداد از عبارت هاي زیر نادرست است؟   . 36

الف) اگر تکه اي نان و سیب زمینی (با جرم و سطح یکسان) که دماي آن ها  است، در محیطی با دماي  قرار دهیم، تکۀ نان با محیط زودتر
هم دما می شود. 

ب) در ساختار مولکول هاي روغن، پیوندهاي دوگانۀ کمتري نسبت به چربی وجود دارد، به همین دلیل واکنش پذیري کمتري نیز دارد. 
پ) دما، هم ارز با آن مقدار انرژي گرمایی است که به  دلیل تفاوت در گرما در دو جسم جاري می شود. 

ت) از میان دو جسم مختلف با جرم یکسان، به ازاي دادن گرماي یکسان، ماده اي که ظرفیت گرمایی ویژة بیشتري دارد، افزایش دماي کمتري پیدا می کند.

C55∘
C25∘

1234

در کدام گزینه پاسخ مساله هاي زیر به دست آمده است؟   . 37

الف) از مصرف کامل  با خلوص  با مقدار کافی   .................. میلی لیتر گاز  در شرایط  حاصل می شود. 

 

، به  .................. گرم  با خلوص  نیاز است.  ب) براي تولید  گاز  در شرایط  در اثر تجزیۀ 

 

،  آهن مذاب تولید می شود. بازدة درصدي واکنش برابر  .................. است.  ج) از واکنش  با 

4٫8gMg%50HClH2STP

(Mg = 24 )
g

mol

6٫72LO2STPKClO3KClO3%80

(KCl = 122٫5 )O3
g

mol
5٫4gAlFe2O32٫8g

(O = 16 Fe = 56 Al = 27 )
g

mol

25− 30٫62− 224050− 61٫25− 448012٫5− 15٫31− 22406٫25− 7٫65− 560

 ( با توجه به واکنش هاي زیر، عبارت کدام گزینه نادرست است؟ (  . 38

 

 

 

) پایدارترند.  ) نسبت به واکنش ( مواد واکنش دهنده در واکنش (

آنتالپی عنصر کربن در آلوتروپ الماس بیشتر از آلوتروپ گرافیت این عنصر می باشد.

از سوختن  گرم الماس مقدار  گرما آزاد می شود.

) برابر باشند، نسبت جرم  مصرف شده به جرم  مصرف شده به تقریب برابر با  ) و ( در شرایط یکسان، در صورتی که گرماي آزاد شده در واکنش هاي (
می باشد.

N = 14,C = 12,H = 1 g ⋅mol−1

I) (g) + 3 (g) → 2N (g) + 92kJN2 H2 H3

II) (g) + (g) → 2N (g) + 183kJN2H4 H2 H3

III)C(s, ) + (g) → C (g) + 393٫5kJگرافیت O2 O2

IV )C(s, ) + (g) → C (g) + 395٫4kJالماس O2 O2

III

14٫4274٫48kJ

IIIN2N2H41٫74

اگر فراورده هاي حاصل از تخمیر بی هوازي  گرم گلوکز بسوزند، چند لیتر گاز کربن دي اکسید در مجموع دو واکنش تولید خواهد شد؟(شرایط را   . 39

 و بازدة واکنش تخمیر بی هوازي را برابر  فرض کنید.) 

( معادله ها موازنه شوند.) 

 

30

STP%60

(C = 12 , H = 1 , O = 16 : g ⋅mo )l−1

→ OH +CC6H12O6 C2H5 O2

OH + → C + OC2H5 O2 O2 H2

8٫9622٫414٫9313٫44

کدام مورد (موارد) از عبارت هاي زیر نادرست است؟   . 40

آ) تعداد عناصري از تناوب سوم که رسانایی الکتریکی بالایی دارند، یکی کمتر از تعداد عناصري از گروه  است که شکننده هستند. 

ب) در آرایش الکترونی  شمار الکترون هاي ظرفیتی، برابر با شمار الکترون هاي با  است. 

پ) شمار اتم هاي کربن در هیدروکربنی که به عنوان ضد بید استفاده می شود،  برابر شمار اتم هاي کربن در گاز فندك است. 

ت) در برج تقطیر، آلکنی با  اتم کربن نسبت به آلکانی با  اتم هیدروژن از سینی هاي تعبیه شده در قسمت هاي بالاتر برج خارج می شود.

آ و پ، ت  فقط پ  ب و ت  پ و ت 

14

Fe26l = 0

2

48

7
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اگر تفاوت نوترون و الکترون در عنصر  برابر 19 باشد، چه تعداد از عبارت هاي زیر نادرست است؟   . 41

الف) در لایۀ ظرفیت این عنصر،  الکترون وجود دارد و تعداد الکترون هاي موجود در زیر لایه هاي  و  در آن برابر است.  
ب) به گروهی از جدول دوره اي تعلق دارد که همۀ عناصر آن رسانایی الکتریکی دارند. 

پ) در این عنصر تعداد الکترون ها با  برابر تعداد پروتون هاي دومین گاز نجیب است. 
ت) این عنصر با یک نافلز و دو شبه فلز، هم گروه است.

صفر  

M119

45s5p

l = 0

123

در چه تعداد از واکنش هاي زیر، نام فرآوردة حاصل از واکنش درست بیان شده است؟   . 42

- دي برموبوتن    ،  -

- متانول  

- دي کلروپنتان     ،  -

- برومو اتان 

23C CH = CHC +B →H3 H3 r2

C = C + OH2 H2 H2

23+C →l2

C = C +B →H2 H2 r2

1234

باتوجه به جدول زیر که موقعیت برخی از عناصر جدول تناوبی را نشان می دهد، کدام موارد از مطالب زیر درست اند؟   . 43

گروه 
دوره 

 آ) بیش  از  از عنصرهاي نشان داده شده در این جدول به دستۀ   تعلق دارند. 

ب) تفاوت عدد اتمی دو عنصر   و  برابر عدد اتمی عنصر    است. 

پ) در میان عنصرهاي نشان  داده شده در این جدول   عنصر فلزي و   عنصر نافلزي وجود دارد. 

ت) رسانایی الکتریکی پایدارترین شکل عنصر   و عنصر   از رسانایی الکتریکی عنصر   بیشتر است. 

ب، پ، ت  آ، ب، پ  آ، ب، ت  آ، ب 

171615141321

MBZA2

GYEXD3

 %75p

B XZ

36

ZDG

، کدام گزینه صحیح است؟  با توجه به اطلاعات داده شده از عناصر  و    . 44

- عنصر هم گروه با  و هم دوره با  

- عنصر گروه   در دورة چهارم:   

گاز نجیب هم دوره با 

عنصر   رسانایی الکتریکی ندارد.   عنصر  داراي عدد اتمی   است.

تعداد الکترون هاي ظرفیت اتم عنصر   با اتم  برابر است.  عنصر   برخلاف عنصر   یک شبه فلز است.

 Y ،XZ

C6 Y Cl:17

13X

 Z B:5

X33Y

YXZCo27

چه تعداد از عبارات زیر در مورد واکنش  - بوتن با  و  صحیح است؟   . 45

 است. 
OH

، الف) ساختار فرآوردة واکنش  - بوتن با  در حضور 

ب) محصول برم  دار شدن  - بوتن یک ترکیب آلی قرمز رنگ به نام   و  - دي برمو بوتان است. 

پ) شمار جفت الکترون هاي نا پیوندي در ساختار  و  - دي برموبوتان، برابر با شمار جفت الکترون هاي پیوندي آن است. 

، ترکیبی با  پیوند کووالانسی به وجود می آید. ت) در ساختار محصول واکنش 2 - بوتن با 

 مورد مورد مورد مورد

2OH2Br2

2OH2SH2 O4

223

23

OH212

1234

8
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حالت آغازی

انرژی

حالت پایانی

باتوجه به شکل روبه رو چه تعداد از عبارت هاي زیر نادرست است؟ (این فرآیند با تغییر دما همراه است.) الف) تغییر  . 46
انرژي فرآیند به دلیل از دست دادن گرما است. 

ب) این نمودار می تواند تغییرات انرژي در فرآیند فتوسنتز را نشان دهد. 
پ) در این فرآیند دماي محیط افزایش می  یابد. 

) در سمت چپ معادله قرار می گیرد. Qت) در این فرآیند نماد گرما (

1234

چه تعداد از مطالب زیر در مورد اسکاندیم درست است؟    . 47

) به شمار می آید.   الف) نخستین عنصر واسطه (دستۀ 
ب) در وسایل خانه مانند تلویزیون رنگی و برخی شیشه ها وجود دارد. 

پ) یون پایدار آن به آرایش گاز نجیب آرگون می رسد. 
ت) تنها عنصر واسطۀ تناوب چهارم است که یک نوع کاتیون تک اتمی تشکیل می دهد.

d

1234

       

)،  برمو  کلرو  با توجه به ساختار ترکیبات آلی زیر، عبارت .................. ، .................. عبارت .................. درست است.  الف) نام ساختار (  . 48

 متیل هپتان است. 

)، یک مول  اضافه کنیم، فراورده (هاي) ب) اگر به ترکیب (

واکنش  پیوند اشتراکی خواهد داشت. 

) با  مول گاز هیدروژن، به یک ترکیب پ) یک مول ترکیب (
سیرشده تبدیل خواهد شد. 

)، حدوداً  مول هوا نیاز است. ت) اگر  حجمی هوا را گاز اکسیژن تشکیل داده باشد، براي سوختن کامل یک مول ترکیب (

الف - همانند - ت  ت - برخلاف - ب  پ - برخلاف - ت  الف - همانند - ب 

I−3−5−

−4−

IIOH2

13

III5

20%II15

عنصر  رتبۀ سوم شعاع اتمی را در تناوب سوم و عنصر  رتبۀ دوم واکنش پذیري را در بین نافلزهاي تناوب چهارم جدول تناوبی دارد. اختلاف عدد  . 49

اتم  و  کدام است؟

Ax

Ax

22211819

اگر  واکنش زیر برابر  باشد، براي تبدیل  گرم گاز کلر به اتم هاي سازندة آن در فاز گازي چند کیلوژول انرژي لازم است؟ (  . 50

 (

  
O

H H
(g (

پیوند 

آنتالپی پیوند 

ΔH−119kJ17٫75

C = 71g ⋅mol2 l−1

4H −Cl(g) +O = O(g) → 2 +2Cl−Cl(g)

H −ClO−HO = O

431463495kJ ⋅mol−1

60٫7563٫972٫977٫8

9
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در گروه  جدول دوره اي عناصر شیمیایی  داراي آرایش الکترونی و مشخصات اعداد کوانتومی  و  زیر است:  گزینه 2  . 1

 مورد اول) نادرست، تعداد الکترون هاي با  براي اتم  برابر  عدد است. 

مورد دوم) نادرست، واکنش پذیري  از بقیه هالوژن ها بیشتر است و حتی در دماي  با گاز هیدروژن با سرعت واکنش می دهد.

معادلۀ سوختن آلکان ها به صورت زیر می باشد:  گزینه 2  . 2

بنابراین فرمول مولکولی آلکان به صورت   (پنتان) است که می تواند سه ایزومر زیر را داشته باشد. 

)   

 )       

)     

گزینه 2 باتوجه به گزینه هاي داده شده، تعداد اتم هاي موجود در  گرم از هر یک از ترکیبات داده شده را محاسبه می کنیم:   . 3

 :« گزینۀ «

  

 :«   گزینۀ «

  

 :«   گزینۀ «

  

 :«   گزینۀ «

  

»، شمار  اتم وجود دارد.   باتوجه به شمار اتم هاي محاسبه شده در هریک از گزینه ها، تنها در  گرم از ترکیب موجود در گزینۀ «

فلز آهن با  واکنش داده و گاز هیدروژن تولید می کند که از حجم گاز تولید شده می توان مقدار آهن را به دست آورد:  گزینه 2  . 4

17F9nl

F : | |2 2 ⇒ {9 S2 S2 p5 2 → n + l = 4S2

2 → n + l = 15p5

l = 1F95

F9− C200∘

+ ( ) → nC + (n + 1) OCnH2n+2
3n + 1

2
O2 O2 H2

?g O = 6٫3g × × ×H2 CnH2n+2
1molCnH2n+2

(14n + 2)g CnH2n+2

(n + 1)mol OH2

1molCnH2n+2

18g OH2

1mol OH2

= 9٫45g O → = 9٫45 →H2
6٫3(n + 1)18

14n + 2
n = 5

C5H12

C − C − C − C − CH3 H2 H2 H2 H31

Cدی متیل پروپان − − CH3 C
|

CH3

|

CH3

H32

Cمتیل بوتان − H − C − CH3 C
|

CH2

H2 H33

126

1

?atom = 126g × ×C3H4
1molC3H4

40gC3H4

7molatom

1molC3H4
× = 13٫274 × atom

6٫02 × atom1023

1molatom
1024

2

?atom = 126g × ×C6H12
1molC6H12

84gC6H12

18molatom

1molC6H12
× = 16٫254 × atom

6٫02 × atom1023

1molatom
1024

3

?atom = 126g × ×C6H6
1molC6H6

78gC6H6

12molatom

1molC6H6

× ≃ 11٫670 × atom
6٫02 × atom1023

1molatom
1024

4

?atom = 126g × ×C11H24
1molC11H24

156gC11H24

35molatom

1molC11H24

× = 17٫018 × atom
6٫02 × atom1023

1molatom
1024

126216٫254 × 1024

HCl

F + 6HCl → 2FeC + 3 Oe2O3 l3 H2

Fe + 2HCl → FeC +l2 H2

?gFe = 33٫6L × × × = 84gFeH2
1molH2

22٫4LH2

1molFe

1molH2

56gFe
1molFe

Fe = × 100 = در محلول اولیھ42% درصد
84

200

10
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 و  به ترتیب با  رسوب  و  تولید می کنند.

 از  گرم مخلوط آهن و زنگ آهن  گرم آن،  می باشد.

 در مجموع  گرم  لازم می باشد.

ابتدا گاز هیدروژن آزاد شده در واکنش    را محاسبه می کنیم:  گزینه 3  . 5

 

اگر هیدروژن مصرفی در واکنش   را  مول و هیدروژن مصرفی در واکنش   را    مول در نظر بگیریم، طبق واکنش هاي داده شده مقدار گرماي آزاد شده از هر واکنش را
محاسبه می کنیم: 

  : گرماي تولید شده در واکنش   

  : گرماي تولید شده در واکنش  

  

با توجه به واکنش:   موارد الف و ب و پ نادرست هستند:  گزینه 3  . 6

مورد الف) نادرست: زیرا محلول حاوي یون  سبزرنگ است و رنگ محلول تدریجاً از آبی به سبز متمایل می شود. 

مورد ب) نادرست: زیرا در این واکنش ضریب استوکیومتري  و  یکسان است ولی جرم  و  است و جرم  است پس طی واکنش جرم مواد موجود جامد در
ظرف واکنش افزایش پیدا می کند. 

مورد  پ) نادرست: زیرا براساس معادلۀ فوق گازي تولید نشده است. 

فقط مورد (ت) صحیح می باشد.  گزینه 2  . 7
بررسی سایر موارد: 

مورد «الف»: باتوجه به جدول روبه رو، اختلاف شعاع اتمی دو عنصر  و  کمتر از  و  می باشد. 
نماد شیمیایی عناصر 

 ( شعاع اتمی (

 مورد «ب»: آرایش الکترونی لایۀ ظرفیت براي یون پایدار همۀ آن ها به شکل  می باشد. 

) نام دارد.  ) کاملاً پر از الکترون می باشد، برم ( مورد «پ»: اولین عنصري که در این گروه داراي لایۀ سوم (

ابتدا باید نسبت تعداد مول هاي هپتان به سیکلوهگزان را به دست آوریم. فرض می کنیم که در مخلوط اولیه  مول هپتان و  مول سیکلوهگزان وجود دارد.  گزینه 1  . 8

 

 معادلۀ سوختن این دو ترکیب به صورت زیر است: 

  

  

 FeCl2FeCl3NaOHFe(OH)2Fe(OH)3

FeC + 2NaOH → Fe(OH + 2NaCll2 )2

FeC + 3NaOH → Fe(OH + 3NaCll3 )3

?gNaOH = 84gFe × × × × = 120gNaOH
1molFe

56gFe

1molFeCl2

1molFe

2molNaOH

1molFeCl2

40gNaOH

1molNaOH

200116Fe2O3

?gNaOH = 116gF × × × × = 174gNaOHe2O3
1mol

160g

2molFeCl3

1molFe2O3

3molNaOH

1molFeCl3

40gNaOH

1molNaOH

174 + 120 = 294NaOH

(I)

?mo = 180gAl × × × = 8mollH2

1molAl

27gAl

3molH2

2molAl

80
100
  

بازده

H2

(II)x(III)(8 − x)

xmol × = kJH2
92kJ

3molH2

92x
3

(II)

(8 − x)mol × = 183(8 − x)kJH2
183kJ

1molH2
(III)

→ + 183(8 − x) = 550 → x = 6
92x

3

→ { }→ × 100 = 75%
(II) ھیدروژن مصرفی در واکنش : 6mol

(III) ھیدروژن مصرفی در واکنش : 2mol

6
8

CuS (aq) + Fe(s) → FeS (aq) + Cu(s)O4 O4

Fe2+

FeCu(56g)Fe(64g)CuCu > Fe

BrClClF

Br35Cl17F9

1149971pm

n ns2 p6

n = 3Br35

xy

= × 100 = = = ⇒ = درصد جرمی کربن0٫6
جرم اتم کربن

مجموع جرم مولکول ھا

(7x + 6y) × 12
100x + 84y

85
100

17
20

x

y

+ 11 → 7C + 8 OC7H16 O2 O2 H2

?gC =O2 xmol × ×C7H16
7molCO2

1molC7H16

44gCO2

1molCO2
= 308xgCO2

+ 9 → 6C + 6 OC6H12 O2 O2 H2

?g OH2 = ymol × ×C6H12
6mol OH2

1molC6H12

18g OH2

1mol OH2
= 108yg OH2

= × 0٫6 ≃ 1٫71
308x
108y

308
108

11
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گزینه 1  . 9

 

براساس واکنش موازنه شده از  مول  مقدار  مول  و  مول  حاصل خواهد شد که هر یک از آنها به همان میزان با  واکنش کامل انجام می دهند (ضرایب  به

).  مول از فرآورده ها  براساس مقدار نظري حاصل می شود که با بازدة درصدي  مقدار واقعی  مول فرآورده خواهد شد. 

 فرآورده ها  تعداد مول هاي لازم 

گزینه 2 و  جزء ترکیب هاي آلی اکسیژن دار بوده و هیدروکربن نیستند.   . 10

 دو اتم  کمتر از  دارد. بنابراین یک پیوند دوگانۀ  در ساختار  وجود دارد و واکنش پذیري  بیشتر از  است. 

، بیشتر از  است.  شمار پیوندهاي اشتراکی در 

مادة  با  مول  واکنش داده و به  تبدیل می شود.
گزینه 1  . 11

 مولکول بنزن به شکل روبه رو است:

 

H

H

H

H

H

H

  اگر به جاي همۀ اتم هاي هیدروژن، گروه متیل قرار بگیرد، به شکل روبه رو در می آید:

 

CH 3

CH 3

CH 3

CH 3

CH 3

CH 3

 بررسی گزینه ها: 

»: با توجه به افزایش تعداد اتم هاي کربن و افزایش جرم مولی، نیروي بین مولکولی ها افزایش می یابد و از فراریت کاسته می شود.  گزینۀ «

»: در ساختار مولکول نهایی همچنان حلقۀ بنزن وجود دارد؛ پس ترکیب آروماتیک است.  گزینۀ «

»: فرمول این ترکیب به صورت،  است، درحالی که فرمول مولکولی نفتالن،  است.  گزینۀ «

»: با توجه به این که گروه هاي متیل هم از کربن و هیدروژن تشکیل شده اند، قطبیت تغییر چندانی نمی کند. گزینۀ «

الف) نادرست: زیرا در این دوره عنصر واسطۀ  که عدد اتمی آن زوج است در تراز  داراي  الکترون است.  گزینه 2  . 12

ب) درست: زیرا زیرا در عنصر  که اولین عنصري است که در آن  پر است می تواند یون هاي  و  ایجاد کند. 

پ) نادرست: زیرا در دورة چهارم  عنصر  و   و   و   و   و   و   نسبت شمار الکترون ها در  بیش از  برابر شمار الکترونها در 
است. 

ت) درست: زیرا در آخرین عنصر واسطه دورة چهارم یعنی   همانند عنصر     الکترون در   یعنی  وجود دارد. 

 

عناصر جدول داده شده عبارتند از:  گزینه 4  . 13

 و همچنین با توجه به اینکه می دانیم در هر گروه از جدول از بالا به پایین خصلت فلزي زیاد و در هر دوره از چپ به راست خصلت فلزي کم می شود و در هر گروه از بالا به پایین شعاع اتمی افزایش
و در هر دوره از چپ به راست کاهش می یابد و خصلت فلزي و نافلزي روند عکس هم دارند و عناصر گروه اول واکنش پذیري بالایی دارند و حتی نرم بوده و با چاقو بریده می شوند، پس خواهیم

داشت:

L N + 3 O →i3 H2 3LiOH + NH3  
فراورده ھای واکنش

↓

4mol

{
LiOH + HCl → LiCl + OH2

N + HCl → N ClH3 H4

0٫5L Ni31٫5LiOH0٫5NH3HCl1

12(1٫5 + 0٫5)80%1٫6

× = 1٫6molHCl
2molHCl

2mol فراورده ھا
= 1٫6molHCl

AB

AHBC = CAAB

BA

A1H2B

1

2

3C12H18C10H8

4

Cr243d5

Cu29n = 3Cu+Cu+2

7Zn30Cu29Ni28CO27Fe26Mn25Cr24n = 31٫5n = 2

Zn30As33103d l = 2

Zn : 1 /2 /2 /3 3 /430 s2 s2 p6 s2 p6 3d10
  

l=2 با10 e−

s2

As : 1 /2 2 /3 3 /4 433 s2 s2 p6 s2 p6 3d10
  

l=2 با10 e−

s2 p3

− − − − − −A
↓
Na11

B
↓
Ca20

C
↓
Al13

D
↓
Ga31

F
↓
P15

G
↓
As33

H
↓
S16

12
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گزینه 2  . 14

  

گزینه 2  . 15

 

اگر جرم اکسید آهن را در هر واکنش X گرم در نظر بگیریم خواهیم داشت:

(  : مقدار جرم آهن تولیدي در واکنش(

(  : مقدار جرم آهن تولیدي در واکنش (

( ) به (   نسبت جرم آهن تولید واکنش  (

گزینه 2  . 16

ابتدا گرماي مبادله شده را محاسبه می کنیم:  

سپس مقدار آب تبخیر شده از بدنۀ یخچال در اثر جذب  ژول گرما را محاسبه می کنیم:

عبارت هاي (الف)، (ب) و (ت) درست اند.   گزینه 2  . 17
بررسی عبارت ها: 

- هگزن با گاز هیدروژن در مجاورت فلز  تولید می شود، پس تغییر رنگی در واکنش مشاهده نمی شود.  -هگزن دو مایع بی رنگ هستند. هگزان در اثر واکنش  عبارت (الف): هگزان و 

) استفاده از آن در ساخت بدنۀ دوچرخه است. تیتانیم فلزي محکم، با چگالی کم و مقاوم در برابر خوردگی است.  عبارت (ب): یکی از کاربرد هاي تیتانیم (

عبارت (پ):مقایسه واکنش پذیري این سه عنصر به صورت      می باشد. 
عبارت (ت): سیلیسیم عنصر اصلی سازندة سلول هاي خورشیدي است که نیمه رسانا بوده و در اثر ضربه خرد می شود.

در مورد واکنش اول می توان نوشت:  گزینه 3  . 18

 

و براي واکنش دوم خواهیم داشت: 

مقدار نظري  

مقدار عملی   بازده درصدي

گزینه 3  . 19

مایع تولید شده  و جامد باقیمانده شامل کل قطعه به جز سیلیسیم اکسید است. 

  درصد  در نمونۀ اولیه

B > D > C( )  , A > C > F > H( خصلت فلزی(  شعاع اتمی

H > F > G( خصلت نافلزی(

+ O OHCnH2n H2 − →−−−

SH2 O4
CnH2n+1 

CnH2n جرم

جرم مولی× ضریب

OHCnH2n+1 جرم 

جرم مولی× ضریب
⇒ = → n = 4 → =

22٫4g
14n

29٫6g
14n + 18

فرمول مولکولی آلکن C4H8

بوتن

{ }→ 4 + 8 = 12C4H8
اتم کربن4

اتم ھیدروژن 8
اتم

FeO = 56 + 16 = 72g ⋅ mol

F = (56 × 2) + (16 × 3) = 160g ⋅ moe2O3 l−1

(I) FeO(s) + Zn(s) → Fe(s) + ZnO(s)

(II) 2F (s) + 3C(s) → 4Fe(s) + 3C (g)e2O3 O2

?gFe = xgFeO × × ×
1mol FeO

72g FeO
1mol Fe

1mol FeO

56g Fe
1mol Fe

I

= g Fe
56x
72

?gFe = xg F × × ×e2O3
1mol Fe2O3

160 g Fe2O3

4mol Fe

2mol Fe2O3

56g Fe
1mol Fe

II

= gFe
56x
80

⇒ = = 0٫9

56x
80

56x
72

72
80

III

C = → Q = 5٫5 × (30 − 40) = −55J
Q

Δθ

J

C∘

55

?g O = 55J × × × = 2٫25 × g OH2
1kJ

1000J

1mol OH2

44kJ

18g OH2

1mol OH2
10−2

H2

11Ni

Ti

Mg<Ti<Fe

= → = → Q = 331٫2kJ
گرم

ضریب × جرم مولی

گرما

|ΔH |

8٫1gHCN

2 × 27
Q

|−2208|

= → = → x = 21٫6g
گرم

ضریب × جرم مولی

گرما

|ΔH |

xgH2

3 × 2
331٫2kJ
|+92|

H2

= × 100 → 75 = × 100 → x = 16٫2 g
مقدار عملی

مقدار نظری

x

21٫6gH2
H2

Si (s) + 2C(s) Si(l) + 2CO(g)O2 − →−−−
C3000∘

Si

(Si = 28 + (16 × 2) = 60g ⋅ mo )O2 l−1

?gSi = 0٫42gSi × × × = 0٫9 g SiO2
1mol Si

28g Si

1mol SiO2

1mol Si

60g SiO2

1mol SiO2
O2

= × 100 → 12٫5%
0٫42

0٫9 + 2٫46
Si

13
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گزینه 2  . 20

فرض را بر آن می گیریم که  گرم   ناخالص و      خالص را داشته باشیم:

) هستند.  ) و یک نافلز ( گزینه 2 و  به ترتیب یک فلز (  . 21

)  است.   همان  است و شعاع اتمی  دارد و شعاع اتمی  (همان 

دو عنصر  و  در بین عناصر فلزي و نافلزي جدول داده شده هم تمایل به گرفتن الکترون و هم تمایل به اشتراك الکترون دارند. 

گزینه 4 بررسی گزینه ها:   . 22

»: فرمول مولکولی آلکان (ب) به صورت  می باشد و در آن  پیوند  وجود دارد.  گزینۀ «

»: فرمول مولکولی آلکان هاي (الف) و (ب)  به ترتیب  و  می باشد و تفاوت جرم  مولی آن ها در دو گروه  است.  گزینۀ «

»:  دي متیل هگزان  گزینۀ «

1 2 3 4
5

6

 

) نمی توان ساختاري داراي دو شاخۀ فرعی اتیل رسم کرد، زیرا کربن هاي شاخه هاي فرعی اتیل روي کربن شمارة  جزء زنجیر اصلی محسوب می شود. »: براي این آلکان (  گزینۀ «

عنصر  یا  در لایۀ دوم خود  الکترون دارد، در نتیجه الکترون هاي زیرلایۀ  عنصر  برابر  خواهد بود. عنصر  می تواند  یا  باشد.  گزینه 3  . 23

،  واحد بزرگتر از عدد اتمی  است.   عدد اتمی 

آرایش الکترونی  و  به  ختم می شود. 

بار الکتریکی  و  با هم برابر است. 

مجموع الکترو ن هاي زیرلایۀ  در  و  برابر  است.

موارد «آ» و «ب» درست اند.  گزینه 2  . 24

در مورد «ب»، واکنش دهندة  و فراوردة  است. درصد جرمی کربن در آن ها: 

 بررسی موارد نادرست: 
پ) در کشور ما سالانه میلیون ها تن مواد شیمیایی مانند آمونیاك، پلی اتن و سولفوریک اسید تولید می شود. 

، تغییر رنگ نشانۀ تغییر شیمیایی و انجام واکنش شیمیایی است و گازي تولید نمی شود.  ت) در واکنش  و  

، مجموع تعداد اتم ها در دوطرف معادله یکسان است ولی واکنش موازنه شده نیست.   اگرچه در واکنش  گزینه 1  . 25

 :« بررسی گزینۀ «

  

ابتدا  واکنش  اول را محاسبه می کنیم: (دقت کنید که چون گرما از محیط گرفته شده،  است.)  گزینه 4  . 26

 

، واکنش دوم را تقسیم بر  و واکنش سوم را معکوس و  حال باید  واکنش   را به کمک واکنش هاي داده شده به دست آوریم. واکنش اول را تقسیم بر 

تقسیم بر  می کنیم. 

OH = (12 × 2) + (1 × 5) + 16 + 1 = 46g ⋅ moC2H5 l−1

MnC = 55 + 12 + (16 × 3) = 115g ⋅ moO3 l−1

100OHC2H5100gMnCO3

= = 1٫25
mol OHC2H5

molMnCO2

100g OH ناخالص × ×C2H5
50

100

1mol OHC2H5
46g OHC2H5

100gMnC ×O3

1mol MnCO3
115g MnCO3

DFAlP

AK19231pmCSr38215pm

FH

1C8H1818C − H

2C6H14C8H18(28g)CH2

3−4, 2

4C8H182

M24Cr2483dN10NCu29Zn30

Cu : Ar]3 4 , Zn : Ar]3 429 [18 d10 s1  30 [18 d10 s2

Cu5Cr

Cu+Zn2+3d10

Cr2+Zn2+

3dCuCr15

C2H4OHC2H5

⇒ × 100 = OH ⇒ × 100 =C2H4
24
28

2400
28

C2H5
24
46

2400
46

− ≃ 33٫5
2400

28
2400

46

(g)C2H4 B (l)r2

Al(s) + F (s) → Fe(l) + A (s)e2O3 l2O3

4

(aq) → 2 OH(aq) + 2C (g)C6H12O6 C2H5 O2

?g OH =C2H5 1mol × ×C6H12O6
2mol OHC2H5

1molC6H12O6

46g OHC2H5

1mol OHC2H5
= 92g OHC2H5

ΔHΔH > 0

?kJ = 1mol ×O2
6٫02 × molecule1023

O2

1molO2
× = 168kJ

6٫72kJ

2٫408 × molecule1022
O2

ΔH(g) + ClF(g) → CI (g)F2 F322

2

(g) + CIF(g) → C O(g) + O (g) , Δ = +84kJ
1
2
O2

1
2

l2
1
2

F2 H ′
1
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، دماي  نیکل به اندازة  افزایش یافته است. بنابراین:   به کمک گرماي آزادشده در واکنش  در ازاي مصرف  گرم 

 واکنش  برابر  است. به کمک این عدد می توانیم  واکنش  را محاسبه کنیم:

 به کمک رابطۀ محاسبۀ انرژي پیوند، داریم:  

 

 

گزینه 4  . 27

= جرم محلول 

= جرم محلول 

= جرم محلول کلی

                                                     چون گرما آزاد می شود، علامت  منفی است. 

ابتدا مقدار گلوکزي را که در واکنش جانبی هدر رفته است، می یابیم:  گزینه 3  . 28

حال با کمک این مقدار گلوکز، مقدار نظري اتانول را می یابیم: 

طبق واکنش موازنه شده:  گزینه 1  . 29

 می توان دریافت که کاهش جرم ایجاد شده به علت جدا شدن اتم هاي اکسیژن از توده جامد اولیه است و با استفاده از جرم اتم هاي اکسیژن می توان جرم  خالص را یافت. 

فرمول مولکولی سیکلوهگزان  است؛ درنتیجه نسبت ذکرشده برابر با  می باشد. حال نسبت ذکرشده در تک تک گزینه ها را محاسبه می کنیم:  گزینه 2  . 30
بررسی گزینه ها: 

»: فرمول مولکولی اتانول  می باشد و نسبت موردنظر برابر با  است.  گزینۀ «

»: نسبت موردنظر برابر با  می باشد.  گزینۀ «

»: پروپین با فرمول مولکولی  دومین عضو خانوادة آلکین ها است و نسبت ذکرشده براي آن برابر با  می باشد.  گزینۀ «

»: فرمول مولکولی نفتالن،  و فرمول مولکولی بنزن  می باشد و نسبت ذکرشده برابر با  است.  گزینۀ «

مطابق نمودار داده شده به ازاي مصرف  ژول گرما، دماي  اتانول به میزان  افزایش می یابد. بنابراین می توان نوشت: گزینه 2  . 31

(g) + (g) → O (g) , Δ = kJ
1
2
O2 F2 F2 H ′

2
x

2

C O(g) + O (g) → Cl (g) + (g) , Δ = −197
1
2

l2
3
2

F2 F3 O2 H ′
3

– ––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––
(g) + ClF(g) → Cl (g)  , Δ = − 113kJF2 F3 HT

x

2
+ CIF → CIF2 F31٫9F22٫5kg6∘

Q = m ⋅ c ⋅ Δθ = 2٫5 × × 6 × 0٫45 = 6٫75kJ103

?kJ = 1mol × × = 135kJF2
38gF2

1molF2

6٫75kJ
1٫9gF2

ΔH+ CIF → CIF2 F3−135kJΔH(g) + 2 (g) → 2O (g)O2 F2 F2

−135 = − 113 ⇒ x = −44kJ ⇒ ΔH = −44kJx

2
واکنش

ΔH = ( ) − ( مجموع آنتالپی پیوندھا در مواد واکنش دھنده ( مجموع آنتالپی پیوندھا در مواد فرآورده

→ |ΔH(O = O) + 2ΔH(F − F)] − [4ΔH(O − F)] = −44 ⇒ 494 + 2(155) − 4ΔH(O − F) = −44 ⇒ ΔH(O − F) = 212kJ ⋅ mol−1

100mL × = 120g
1٫2g
1mL

NaOH

 84mL × = 105g
1٫25g
1mL

SH2 O4

120 + 105 = 225g

Q = mcΔθ = 225 × 4 × 2 = 1800J = 1٫8kJ

?kJ = 100mLNaOH × × × = 1٫8kJ
1L

1000mL

0٫3molNaOH

1LNaOH

ΔH واکنش

2molNaOH

ΔHΔH = −120kJ

+ 6 → 5C + 6 OC6H12O6 O2 O2 H2

?kg = 216kg O × × × × × = 360kgC6H12O6 H2
1000g OH2

1kg OH2

1mol OH2

18g OH2

1molC6H12O6

6mol OH2

180gC6H12O6

1molC6H12O6

1kgC6H12O6

1000gC6H12O6
C6H12O6

(aq) → 2 OH(aq) + 2C (g)C6H12O6 C2H5 O2

?kg OH = 360kg × × × × × = 184kg OHC2H5 C6H12O6
1000gC6H12O6

1kgC6H12O6

1molC6H12O6

180gC6H12O6

2mol OHC2H5

1molC6H12O6

46g OHC2H5

1mol OHC2H5

1kg OHC2H5

1000g OHC2H5
C2H5

= 184 + 736 = 920kgمقدار نظری اتانول

= × 100 = بازدۀ درصدی80%
736
920

F (s) + 3CO(g) → 2Fe(s) + 3C (g)e2O3 O2

F (s)e2O3

?F ( ) = 3٫6gO × × × = 12gFe2O3 خالص
1molO

16gO

1molFe2O3

3molO

160gFe2O3

1molFe2O3
e2O3

= × 100 ⇒ 60 = × 100 ⇒ x = 20gدرصد خلوص
مقدار خالص

مقدار کل

12
x

C6H122

1OHC2H56

22

3C3H4
3
4

4C10H8C6H6
10
6

36650 gC3∘
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حال مقدار گرماي از دست رفته توسط اتانول را حساب می کنیم: 

 

زمان لازم: 

 

در هر چهار مورد پایداري فرآورده ها بیشتر از واکنش دهنده هاست. در واکنش هاي گرماده   که سطح انرژي فرآورده ها پایین تر از واکنش دهنده هاست فرآورده ها گزینه 1  . 32
فعالیت شیمیایی کم تري در مقایسه با واکنش دهنده ها داشته و پایدارترند. 

هافرآورده

هادهندهواکنش

آنتالپی

Δ H >0

 

  (الف

  (ب

  (پ 

  (ت  

دوره سوم جدول تناوبی شامل  عنصر است و در میان آن  عنصر   و   و   و   سطح درخشانی دارند.  گزینه 1  . 33

 

همچنین به جز   و   بقیه یعنی  عنصر دیگر در دماي اتاق به حالت جامد هستند. 

گزینه 4  . 34

 در نمونه اولیه موجود است. 

 چون  مول فسفر در نمونه اولیه موجود بوده، پس  مول سدیم فسفات نیز موجود بوده و جرم آن  گرم می شود. یعنی  و جرم ناخالصی 
گرم است. 

فرمول ساختاري ترکیب حاصل به صورت زیر خواهد بود:  گزینه 4  . 35

2

H C H

H

HC H 5

3CH

2C H 5

3CH

3CH 2CH C

3CH

3CH

2CH 3CH

با فرمول مولکولی هیدروکربن حاصل تنها  ساختار دیگر داراي دو شاخۀ فرعی متیل می توان رسم کرد. 

CC

C

C C C ,
C

CC

C

C C C ,

C

CC

C

C C C

C   

عبارت هاي (ب) و (پ) نادرست هستند.  گزینه 2  . 36
بررسی عبارت ها: 

عبارت الف) درست - نان و سیب زمینی هر دو تقریباً از نشاسته تشکیل شده و سرعت هم دما، شدن آن ها با محیط به میزان آب موجود در آن ها بستگی دارد و از آنجا که مقدار آب در نان کمتر از

Q = m ⋅ c ⋅ Δθ ⇒ 366 = 50 × c × 3 ⇒ c = 2٫44
J

g C⋅∘

Δθ = 60 − 25 = C35∘

C = ⇒ 2٫44 = ⇒ Q = 4270 J
Q

m × Δθ

Q

50 × (35)

4270 J × × ≃ 14min
2s

10 J

1min

60s
(ΔH < 0)

C(s, + 2 (g) → C (g) , ΔH < (گرافیت0 H2 H4

2CO(g) + (g) → 2C (g) , ΔH < 0O2 O2

C(s,الماس) → C(s,گرافیت) , ΔH < 0

F (s) + 2Al(s) → 2Fe(l) + A (s) , ΔH < 0e2O3 l2O3

84NaMgAlSi

× 100 = 50%
4
8

ClAr6

× 100 = 75%
6
8

1molB (P = 601gB (Pa3 O4)2 a3 O4)2

50grکود

⎧

⎩
⎨
⎪⎪

⎪⎪

}→ %80 = 40gr
ناخالصی
N Pa3 O4

→ %20 = 10grآب

np = 2 × nB (P = 2 × = 0٫2molPمول ھای فسفر a3 O4)2
60٫1
601

p = × 100 = × 100 = در نمونھ خشک%15٫5 درصد جرمی
Pجرم

جرم خشک

0٫2 × 31
40

0٫20٫232٫8N P = 0٫2 × 164 = 32٫8a3 O47٫2

= × 100 = درصد ناخالصی%14٫4
7٫2
50

3
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سیب زمینی است، بنابراین تکه نان زودتر با محیط هم دما می شود. 
عبارت ب) نادرست - در ساختار مولکول هاي روغن، پیوندهاي دوگانۀ بیشتري نسبت به چربی وجود دارد، به همین دلیل واکنش پذیري بیشتري نیز دارد. 

عبارت پ) نادرست - گرما هم ارز با آن مقدار انرژي گرمایی است که به دلیل تفاوت در دما جاري می شود. 
عبارت ت) درست - از میان دو جسم مختلف با جرم یکسان، به ازاي دادن گرماي یکسان، آن ماده اي که ظرفیت گرمایی ویژة بیشتري دارد، افزایش دماي کمتري پیدا می کند.

گزینه 1  . 37

بررسی گزینه ها:  گزینه 3  . 38

) پایدارترند و گرافیت نیز از الماس پایدارتر می باشد.  ) از واکنش ( »: با توجه به نمودار انرژي واکنش هاي داده شده که به صورت زیر می باشد: مواد واکنش دهنده در واکنش ( گزینه هاي « و 

N2H4 + H2

N2 + H23

NH2 3

الماس + O2

O2+گرافیت

CO2

انرژي
انرژي

  

  

  :« گزینۀ «

  

 :«  گزینۀ «

  

در بین فراورده ها، تنها اتانول قابلیت سوختن دارد. کربن  دي اکسید از دو واکنش تولید می شود:  گزینه 4  . 39

- واکنش تخمیر بی هوازي گلوکز 

- واکنش سوختن اتانول 

 
محاسبۀ مقدار کربن دي اکسید تولید شده از واکنش تخمیر گلوکز: 

 

 محاسبۀ مقدار کربن دي اکسید تولید شده در واکنش سوختن اتانول: 

 

حجم کل 

عبارت هاي (آ)، (پ) و (ت) نادرست هستند.  گزینه 4  . 40
بررسی عبارت ها: 

عبارت (آ): تعداد عناصر با رسانایی الکتریکی بالا در تناوب سوم برابر با 3 و تعداد عناصر گروه 14 که شکننده هستند نیز برابر 3 است. 
عبارت (ب): 

 

Mg + 2HCl → MgC +l2 H2

= ⇒ mL = 2240
4٫8 ×

50
100

1 × 24

mLH2

1 × 22400
H2

2KCl → 2KCl + 3O3 O2

= → x = 30٫62
6٫72

3 × 22٫4

x ×
80

100

2 × 122٫5
2Al + F → A + 2Fe(l)e2O3 l2O3

= → x = 11٫2
5٫4

2 × 27
x

2 × 56

= × 100 = بازدۀ درصدی%25
2٫8

11٫2

12III

3

?kJ = 14٫4g C × ×
1molC

12g C
395٫4kJ

1molC( الماس(
= 474٫48kJ

4

?kJ = (g) × × =x1 N2
1molN2

28gN2

92kJ
1molN2

92
28

x1

?kJ = (g) × × =x2 N2H4
1molN2H4

32gN2H4

183kJ
1molN2H4

x2
183
32

x2

⎫

⎭

⎬

⎪⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪⎪

⇒ =
92
28

x1
183
32

x2 ⇒ ≃ 1٫74x1 x2

 1

2

→ 2 OH + 2CC6H12O6 C2H5 O2

30g × × × × = 4٫48LCC6H12O6
1molC6H12O6

180gC6H12O6

2molCO2

1molC6H12O6

22٫4LCO2

1molCO2

60
100

O2

OH + 3 → 2C + 3 OC2H5 O2 O2 H2

30g × × × × × = 8٫96LCC6H12O6
1molC6H12O6

180gC6H12O6

2mol اتانول

1molC6H12O6

60
100

3molCO2

1mol اتانول

22٫4LCO2

1molCO2
O2

= 4٫48 + 8٫96 = 13٫44LCO2

Fe : 1 2 2 3 3 3 426 s2 s2 p6 s2 p6 d6 s2
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،  و  هر کدام  الکترون دارند، مجموعاً  8 الکترون با  در آرایش  ،  مربوط به الکترون هاي زیرلایۀ  است. با توجه به اینکه در آرایش الکترونی این اتم  زیرلایۀ 
الکترونی این عنصر وجود دارد. 

عبارت (پ): هیدروکربنی که به عنوان ضدبید کاربرد دارد، نفتالن با فرمول مولکولی  و گاز فندك، بوتان با فرمول مولکولی  است. 

عبارت (ت): هر چه یک هیدروکربن سنگین تر باشد، در فرایند پالایش نفت خام از سینی هاي تعبیه شده در قسمت هاي پایین تر برج خارج می شود. آلکنی با  اتم کربن،  و آلکانی با  اتم

هیدروژن،  است. 

 سنگین تر از  است، بنابراین در برج تقطیر نسبت به  از سینی هاي تعبیه شده در قسمت هاي پایین تر برج خارج می شود.

گزینه 1 ابتدا با استفاده از فرمول، عدد اتمی  عنصر مربوطه را به دست می آوریم:    . 41

 

 عدد اتمی این عنصر  است که مربوط به عنصر  (قلع) از گروه  و دورة  جدول دوره اي می باشد. 
بررسی عبارات:   

عبارت الف) درست.                                                                                                                                          

، توانایی عبور جریان الکتریسیته را دارند.  عبارت ب) درست. همۀ عناصر گروه 

،  الکترون است که با عدد اتمی دومین گاز نجیب  برابر است.  عبارت پ) درست. با توجه به آرایش الکترونی این عنصر، تعداد الکترون ها با 

عبارت ت) درست.  با  (نافلز) و  و  (شبه فلز) در یک گروه قرار دارند.

فقط واکنش سوم درست است.  گزینه 1  . 42

- دي برومو بوتان  ، نام فرآورده: 

 

 نام فرآورده: اتانول 

 

- دي کلرو پنتان   ،  نام فرآورده: 

 

،  - دي برومو اتان    نام فرآورده: 

 

 . عناصر دستۀ   این جدول عبارتند از:  و  گزینه 2  . 43

 

، همان  و عنصر   همان  و عنصر   نیز  است. در میان عنصرهاي نشان  داده شده در این جدول   عنصر  و   فلز هستند و عنصر   شبه فلز بوده و بقیۀ عناصر عنصر   
نافلز هستند. 

رسانایی الکتریکی پایدارترین شکل عنصر   و عنصر   که به ترتیب گرافیت و منیزیم هستند از رسانایی عنصر   که همان گوگرد است، بیش تر است. 

عنصرهاي  و   به ترتیب  و  هستند.  گزینه 3  . 44
بررسی گزینه ها: 

»: عنصر   داراي عدد اتمی   است.  گزینۀ « 

»: سیلیسیم داراي رسانایی الکتریکی کمی است.  گزینۀ « 

»:  فلز و  شبه فلز است.  گزینۀ « 

»: تعداد الکترون هاي ظرفیت اتم  برابر   و تعداد الکترون هاي ظرفیت اتم  برابر   است.  گزینۀ « 

بررسی موارد:  گزینه 1  . 45
مورد الف)

شمار الکترون ھای ظرفیتی = 3d شمار الکترون ھای زیرلایۀ +4s شمار الکترون ھای زیرلایۀ = 6 + 2 = 8

l = 0s41s2s3s4s2l = 0

C10H8C4H10

4C4H88

C3H8

C4H8C3H8C3H8

(Z)

Z = = = 50
بار + تفاوت نوترون و الکترون - عدد جرمی 

2
119 − 19

2
50Sn145

Sn = Kr]450 [36 d105 5s2 p2
  
لایۀ ظرفیت

14

l = 0(s)10Ne)(10

Sn50cSiGe

23

C − CH = CH − C + BH3 H3 r2 → C − − − CH3 C
|

|
Br

H

C
|

|
Br

H

H3

C = C + O → C C OHH2 H2 H2 H3 H2

23

C − C − C = C − C + Cl2 → C − C − − − CC
|

Cl

C
|

Cl

12

C = C + BH2 H2 r2 → H − − − HC
|

|
Br

H

C
|

|
Br

H

p G ،Y ،B ،E ،Z ،X M

× 100 ≃ 77٫8%
7
9

BN7XAl13ZC63 D ،AXE

ZDG

 Y ،XZSi ، Ga14 31Ne10

1X31

2

3Ga31Si14

4Ne108CO279
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CH3 CH CH 3 +H OH H+
CH

مورد ب) 

CH3 CH CH 3 +Br BrCH

 آلکان ها رنگ قرمز برم را از بین می برند. 

پ) ترکیب فوق داراي  جفت ناپیوندي و  جفت پیوندي است. 

ت) در ساختار  - بوتانول،  پیوند اشتراکی وجود دارد.
فقط موارد (الف) و (پ) نادرست است.  گزینه 2  . 46

نمودار فرآیند گرماگیر است زیرا سطح انرژي حالت پایانی بالاتر از حالت آغازي است.  
الف) نادرست - زیرا تغییر انرژي فرآیند به دلیل جذب مقداري گرما است. 

پ) نادرست - چون در فرآیند گرماگیر سامانه از محیط گرما می گیرد چون آهنگ تبادل گرما بسیار کم است تغییر محسوسی در دماي محیط و سامانه دیده نمی شود. 

ت) نماد  در سمت چپ قرار می گیرد.
به غیر عبارت (ت) بقیۀ عبارات درست هستند.  گزینه 3  . 47

در عناصر واسطۀ تناوب چهارم علاوه بر اسکاندیم، فلز روي  هم تنها یک نوع کاتیون تک اتمی   تشکیل می دهد. 

عبارت هاي (الف) و (پ) درست هستند.  گزینه 2  . 48

    
 بررسی عبارات: 

عبارت الف) نام  برمو  کلرو  متیل هپتان درست است. 

عبارت ب) داراي  پیوند اشتراکی است. 

) داراي  پیوند دوگانه می باشد که هر مول از آن با  مول  سیر خواهد شد.  عبارت پ) ساختار (

عبارت ت)  حجم هوا  می باشد: 

       

شعاع اتمی در یک دوره از جدول تناوبی از چپ به راست کاهش می یابد بنابراین رتبۀ سوم شعاع اتمی در یک دوره مربوط به عنصر گروه  است. عدد اتمی عنصر گروه  در گزینه 2  . 49

تناوب سوم برابر  است. 

در میان نافلزهاي یک تناوب هالوژن ها داراي بیشترین واکنش پذیري هستند و عناصر گروه  در رتبۀ دوم قرار دارند. عدد اتمی عنصر گروه  در تناوب چهارم برابر  است. 

گزینه 1  . 50

  

  

      

 

: استوکیومتري  روش 

C − C − H − CH3 H2 C
|

OH

H3

C − H − H − C − 3, 2H3 C
|

:Br:
⋅⋅

C
|

:Br:
⋅⋅

H3 دی برمو بوتان

613

214

Q

Zn)(30(Z )n2+

Sc : Ar] 3 /4 S : Ar]21 [18 d1 s2→21 c3+ [18

Zn : Ar] 3 /4 Z : Ar] 330 [18 d10 s2→30 n2+ [18 d10

−3−5−−4−

14

III55H2

1
5

O2

+ 6C4H8 O2 → 4C + 4 OO2 H2 ⇒ = × مول ھوا5 مول اکسیژن = 6 × 5 = 30mol

1313

13

161634

{ }→ − = 34 − 13 = 21= 13ZA

= 34ZX

ZX ZA

ΔHواکنش = ( )− مجموع آنتالپی پیوندھا در واکنش دھنده ھا( مجموع آنتالپی پیوندھا در فراورده ھا(

ΔHواکنش = (4Δ + 1Δ )HH−Cl HO=O −(4Δ + 2Δ )HO−H HCl−Cl

−119 = [(4 × 431) + 495] −[(4 × 463) + (2Δ )]H(Cl−Cl) ⇒ −119 = 2219 − 1852 −2ΔHCl−Cl ⇒ 2Δ = 486HCl−Cl

Δ = ⇒ Δ = 243kJ ⋅ moHCl−Cl

486
2

HCl−Cl l−1

1
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: تناسب  روش 

  

    

Cl − Cl(g) → 2Cl(g)

?kJ = 17٫75 gCl2 ×
1molCl2

71 gCl2

×
243kJ

1molCl2

= 60٫75kJ

2

1Cl − Cl
گرم×

+ΔH
kJ×

→ 2Cl(g)

1 × 71g
17٫75

=
243kJ

x
⇒ x =

17٫75 × 243
71

= 60٫75kJ
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1  . 2

2  . 2

3  . 2

4  . 2

5  . 3

6  . 3

7  . 2

8  . 1

9  . 1

10  . 2

11  . 1

12  . 2

13  . 4

14  . 2

15  . 2

16  . 2

17  . 2

18  . 3

19  . 3

20  . 2

21  . 2

22  . 4

23  . 3

24  . 2

25  . 1

26  . 4

27  . 4

28  . 3

29  . 1

30  . 2

31  . 2

32  . 1

33  . 1

34  . 4

35  . 4

36  . 2

37  . 1

38  . 3

39  . 4

40  . 4

41  . 1

42  . 1

43  . 2

44  . 3

45  . 1

46  . 2

47  . 3

48  . 2

49  . 2

50  . 1
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